# 养正中心小学小记者

本报小记者 蔡昕昕

## 庄头小学学子 探索科技奥秘



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 王安妮) 11月 15日,晋江安海庄头小学"科技筑梦 强国有我"第 三届校园科技节正式开幕,带领学生走进科学的世 界,探索未知奥秘

开幕仪式上,精彩的科学实验表演和各种趣味 实验轮番上演,给学生带来了不一样的体验。活动 中,老师化身"魔法师",展示了悬浮气球、泡泡套人、 大象牙膏等科学实验。孩子们全神贯注,时而紧张、 时而兴奋、时而欢呼,充分感受着科学实验的神奇与

活动尾声,学校还组织了一场撕纸条挑战,让 孩子们动手将彩纸撕成长条,比谁撕出来的纸条 长。在紧张刺激的挑战过程中,同学们发挥动手 动脑能力,巧妙构思,别出心裁地完成了一条条彩 色撕纸作品。

"在接下来的一段时间里,科技节的各项活动将 全面展开。相信同学们定会踊跃参与其中,充分发 挥自己的想象力与创造力,携手共赴这场科技精彩 之旅,让科技梦想在校园中绽放光芒。"庄头小学校 长蔡荣鑫说。

#### 小记者感言

大象牙膏实验中,溶液如火山喷发般涌出容器, 巨大的泡沫柱冲天而起,那汹涌澎湃的场景,尽情展 示着科学的魅力,让我们发出阵阵惊呼。

小记者周国豪

起初, 撕纸条挑战, 我以为不过是轻松的撕扯, 然而过程中却困难重重。每一次尝试,都需精心考 量纸条的纹理、注重力度的把控,稍不留意就会偏离 小记者陈铭顺

作为小记者,亲历学校科技节开幕式,我心潮澎 湃,神奇的科学实验秀,无一不让人惊叹。它点燃了 我们对未知的探索热情,让我感受到了科技带来的

### 西隅小学开启冬季健康跑 师生快乐奔向安平桥



本报小记者 曾子彦 陈玉婷 黄诗棣

"锻炼身体,快乐奔跑,1234……"11月13日,晋 江安海西隅小学的学生踏着欢快的节奏,在老师的 带领下,拉开了"冬季健康跑"活动的帷幕。

当日下午,随着一声哨响,学生们身穿整齐的运 动校服,迈开矫健的步伐,一起从学校门口欢快地奔 向安平桥公园。安平桥畔,湖水波光粼粼,倒映着同 学们奔跑的身影,空气中回荡着孩子们的欢声笑 语。学生们在湖边小路上尽情奔跑,感受运动带来 的轻松与快乐。一些同学气喘吁吁,始终陪伴在队 伍里的校长许荣烈鼓励他们:"坚持就是胜利!"同学 们咬紧牙关,努力向前奔跑。

沐浴着冬日的阳光,呼吸着沁人的芬芳,西隅小 学师生们响亮的口号充满了运动的热情和阳光的活 力,成为安平桥公园一道亮丽的风景。

#### 小记者感言

在安平桥公园跑步,绿树鲜花环绕,空气清新 宜人。我沉浸在大自然的宁静中,感到无比放松 小记者刘千语

活动中,我们不仅强健了体魄,还加深了团队合 作意识,增强了集体荣誉感。大家彼此鼓劲,携手并 小记者颜妍 进,共同向终点奋力冲刺。

我感受到了运动的魅力,也明白了健康的重要 性。在未来的日子里,我将继续秉持着这份热爱和 坚持,用健康的体魄去迎接更加美好的明天。

小记者马维

指导记者 刘泽宇 指导老师 傅燕华

# 直击首届校园班·FA联赛

"注意传球!""加油!""进球啦!"…… 近日,晋江安海养正中心小学足球场传来 阵阵呼喊声,一场以班级为单位的校园足 球赛正在进行,学生们热情似火,在绿茵 场上展开激烈角逐。

原来,这是养正中心小学举行的首 届班·FA联赛(足球)。赛场上,孩子们 奋力拼抢、默契配合,奔跑、传球、射门, 每一个动作都充满了力量。本届足球联 赛为期一个月,各班小将轮番上阵,赛场 下各班啦啦队的助威声此起彼伏,同学 们在校园内尽情享受着足球运动带来的

比赛期间,小记者们也积极活跃在 现场,对足球队员、裁判进行了采访,用 镜头捕捉精彩瞬间,用自己的眼睛发现 不一样的赛场。面对小记者的采访,养 正中心小学体育组组长陈善理老师介 绍,本次足球联赛以增强学生体质,培养 学生的拼搏进取、团结协作的体育精神

养正中心小学校长许金莲表示,学 校将通过广泛开展校园足球活动,建立 和完善足球联赛制度,在学生中普及足 球知识和技能,形成校园足球文化,提高 学生的足球兴趣,从而培养全面发展、特 长突出的校际足球后备人才,"希望同学 们赛出水平、赛出风格,展示顽强拼搏的 校园足球风貌。"



#### |小记者感言

赛场上,足球就像一个光芒四射的 小精灵,四处翱翔、飘逸全场;球员们像 魔法师一样奔走四方,你来我往、相互 小记者颜丹凝 任感。 的精神和魅力。

通过采访,我学到了很多关于足球 的知识,也明白了练习足球需求长期的

努力。希望有朝一日我也能成为绿茵 球场上一道耀眼的风景线。

通过这场足球赛,我们学会了团 结,在汗水中学会了坚持,在自然中 攻防。校园足球赛让我感受到了体育 养成团结协作的集体意识,增强了责 小记者钟梓祥

指导记者 刘泽宇 指导老师 王美华

金山中心小学小记者 享一场奇石的视觉盛宴

本报小记者 张心怡

11月15日,晋江东石金山中心小学 小记者快乐出发,怀着对奇石文化和自然 的憧憬,走进东石"华纶奇石轩"享一场奇 石的视觉盛宴

·进入馆内,小记者们便被眼前形状 各异的石头所吸引,好奇地东摸摸西看 看。风吹不倒的"风动石"、价值不菲的黄 色巨石、晶莹剔透的蓝色水晶石……馆内 展示着丰富的奇石,一件件石头展品让小 记者们目不暇接,不禁感叹大自然的鬼斧 神工和手艺人的巧夺天工。"看!同学们 正在围观一块名叫'圣诞老人'的石头,那 块石头栩栩如生,长得可真像圣诞老人。" 小记者刘炫琪一边走一边看,感受着奇石 的艺术魅力。

"这块石头来头可大了! 大家注意观 察石头上面的纹路,肌理清晰。风采独 特,具有极大的观赏价值。"面对小记者的 热情提问,展馆馆主苏维雄耐心地介绍着 各种奇石的特点和名字的由来。小记者 们兴致高昂、认真地听着讲解,一张张稚 嫩的脸上,充满着对奇石世界的好奇与探 求,以及对自然科学知识的渴望。

被展馆里各具特色的石头吸引住了。"带

着满满的收获和喜悦,小记者们愉快地结 束了此次探秘奇石之旅。小记者洪翊凡 表示,每一块奇石背后都有一段引人入胜 的故事,吸引着大家渐渐走入一个神奇的 世界,去探索未知的知识。

#### |小记者感言

通过这次活动,我明白了就算是一块 到了大自然的魅力。 "在苏叔叔的引导下,我们一下子就 平平无奇的石头,只要认真观察,你也能 发现它的美!

快乐的时光总是如此短暂,"奇石"之 旅虽已结束,但我想以后一定要寻觅更多 的奇石,探寻大自然的奥秘!

在众多奇石中,最令我惊喜的还是那 位于角落的"紫水晶"。这块"紫水晶"的 形状奇特,颜色也丰富多彩,我深深感受 小记者于天乐

指导记者 刘泽宇 指导老师 曾美纱

# 郭岑中心小学小记者 走进晋江报业大厦 感受新闻初心

本报小记者 曾奕轩

近日,晋江东石郭岑中心小学小记者 快乐"回家"——走进晋江报业大厦开展 研学实践活动,体验了一把当主播的乐 趣,感受活字印刷的独特魅力。

首站,小记者们来到了融媒体(晋 江)创享空间。在这里,灯光闪亮,镜头 好地完成了小主播的 聚焦,小记者们化身小小主播,了解新 闻制作流程、近距离观看设备使用过 点赞 程、学习新闻播报技巧……这些都让小 记者耳目一新。面对镜头,小记者们尝 试播报校园新闻,虽略显羞涩,却也字 正腔圆、落落大方。一则新闻播报,内 容虽短,却也着实让小记者们感到了 "心惊肉跳"。

博物馆。满墙的印刷术起源和发展简 介,勾起小记者的好奇心。在工作人员 的带领下,小记者们认真聆听关于印刷 术的介绍,并巧手体验了活字印刷术。 排字、刷墨、拓印、起纸……看着新鲜出 炉的印刷作品,小记者们一个个喜笑颜 开、爱不释手。

|小记者感言

老师带我们来到 了演播室,这里有许多 演播设备,还有一个讲 台,那是记者们播报新 闻的地方。我们都很 "初体验",我要为自己

小记者赖文涛 体验活字印刷的 时候,我十分紧张。首 先,我拿起棉花粘了许 多墨水涂抹在字上,然 后拿了一张宣纸用力

紧接着,小记者们来到三楼的印刷 地往上按压。最后,我得到了一张十分好 看的印刷作品。

小记者王子豪

此次"回家"到晋江报业大厦研学,大 家收获满满,不仅开阔了视野、增长了知 识,还激发了对新闻行业的向往

小记者杨多多 印刷作品完成后,虽然我的手上沾满



了墨水,但看着我和小伙伴一起合作的成 果,心里不禁涌出了一股说不出来的开 小记者吴沂儒

体验新闻播报时,我调整好状态,面 带微笑看着台下的人绘声绘色地读出了 学校新闻。随着台下一阵掌声响起,我知 道自己的表现不错。 小记者王锦锋 指导记者 刘泽宇 指导老师 吴丽珠



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 许美 珊)近日,晋江安海坝头小学小记者站开 展以"乐享甜蜜'食'光"为主题的蛋糕 DIY活动,培养小记者的动手能力,体验

烘焙的乐趣。 活动中,小记者变身"小小烘焙师",

# 坝头小学小记者 收获做蛋糕的乐趣

烘焙蛋糕的步骤。搅拌面糊、倒入纸 动者,珍惜来之不易的劳动成果。 杯、送入烤箱烘烤、精心装饰……小 记者纷纷动手尝试,在老师的指导下 开始制作蛋糕,享受甜蜜的蛋糕DIY 时光。

经过半个多小时的努力,一块块 充满童趣的小蛋糕在小记者们的手 里诞生,浓郁的蛋糕香味充斥着整间 活动室。大家纷纷展示自己的作品,互相 交流制作心得。

坝头小学校长李友益表示,此次烘 焙之旅,小记者们不仅学习了制作出 美味可口的糕点,还感受了劳动所带 来的快乐,愿这份体验能助力孩子们 在讲解员老师的示范讲解下,了解掌握 进步和成长,让他们更加懂得尊重劳

#### 小记者感言

太神奇了!

我怀着开心又激动的心情,将一盘 装好原液的蛋糕纸杯小心翼翼地放入 烤箱。蛋糕出炉后,大家迫不及待地想 品尝这美味佳肴,开心极了

小记者王菀滢 我最喜欢打发淡奶油的环节,小半盆 的液体奶油,经过高速打蛋器打发,不一

会儿就膨胀得像棉花糖一样,轻飘飘的,

今天,我又掌握了一项新技能-蛋糕。自己参与制作的蛋糕,闻起来更 香,尝起来更甜。 小记者潘睿阳

小记者许冰洋

毓英中心小学家风家训专栏展示58

## 守信的种子 在心田生根发芽



讲述者:陈楚垄 家风家训:守信

从小,父母就常在我耳边念叨:"楚垄, 记住,人无信不立,诚实守信是我们家的 根。"这句话像一颗种子,在我心里生根发 芽,渐渐成了我为人处世的准则

说到守信,不得不提我与篮球的那些 故事。篮球,对我来说,不仅仅是课余时间 的放松方式,更是磨炼我意志、考验我诚信 的战场。记得有一次,我和朋友们约定好, 放假期间每天下午4点到公园篮球场集 合,一起打球到6点,然后各自回家。那 天,阳光正好,微风不燥,我们在球场上挥 汗如雨,享受着篮球带来的快乐。然而,随 着时间的推移,比赛愈发激烈,我内心的那 份对篮球的热爱也愈发炽热,我忘却了时 间的流逝。

就在这时,我抬头看了看手表,下午五 点半了! 心里猛地一紧,我意识到,如果继 续打下去,就会错过和朋友们约定的回家 时间。那一刻,我内心充满了挣扎:是继续 享受这难得的篮球时光,还是遵守约定按 时回家? 我的目光在球场和手表之间来回 游移。最终,守信的信念战胜了贪玩的欲 望。我深吸一口气,对队友们说:"抱歉,时 间不早了,我该回家了。下次再来个痛 快!"虽然心中有万般不舍,但我知道,守信 比什么都重要。

回家的路上,我脑海中不断回放着刚 才的那一幕。虽然只是一件小事,但它让 我更加坚定了守信的决心。我意识到,无 论是在球场上,还是在生活的其他方面,只 有坚守诚信,才能赢得他人的尊重和信任。

如今,我已经是一名六年级的学生,回 望过去,是守信的家风伴我度过了无数个 日日夜夜;展望未来,我将带着这份宝贵的 财富,继续前行在人生的道路上。我相信, 只要心中有光,脚下就有路;只要守信不 渝,未来就一定充满希望。

### 安海中心小学 开展消防安全系列活动

本报讯(记者 刘泽宇)11月5日,晋江市安海中 心小学举办了以"全民消防,生命至上"为主题的消防 安全疏散逃生演练活动,提升师生在突发事件中的应

急反应能力。 活动中,各班班主任对学生进行了消防安全知识 教育,详细讲解了在灾难发生时的逃生方法和注意事 项。随后,学校进行了一场消防安全疏散演练,学生有

序地从楼梯向下撤离、疏散。 安海中心小学还邀请晋江消防大队安海中队消防 员入校,为师生详细讲解灭火器的使用方法。在消防 员的指导下,师生纷纷举起灭火器,进行了灭火实操演 练。演练结束后,晋江消防大队安海中队消防员对学 校的消防器材进行全面检查,提出了整改意见。

安海中心小学校长朱永龙表示,通过一系列的消 防安全活动,师生进一步掌握了消防知识和逃生技能, 希望大家将安全意识融入日常生活中,共同营造安全 稳定的校园环境。

